

“青超联赛”入选国家精品赛事案例

本报讯(记者 金华山)1月8日,一则振奋人心的好消息传来,“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)成功入选国家第二批群众“三大球”精品赛事案例,这是青海足球发展历程中的一座重要里程碑。

近年来,我省体育不断提升发展质量,收获累累硕果,成功开创了体育发展的新局面。“青超联赛”自举办以来,便以其鲜明的特色和广泛的影响力,吸引着众多足球爱好者的目光。“青超联赛”汇聚了来自青海各地的优秀足球队,他们在绿茵场上尽情驰骋,挥洒着激情与汗水。赛场上,球员们凭借着顽强的斗志、精湛的球技,为观众们呈现了一场又一场精彩绝伦的比赛。无论是激烈的对抗,还是巧妙的战术配合,都展现出了青海足球人对这项运动的热爱与执着。

此次入选国家第二批群众“三大球”精品赛事案例,得益于多方面因素。一是“青超联赛”在组织筹备方面下了功夫,赛程安排合理,赛事规则明确,确保了比赛的公平、公正、公开,为参赛队伍创造了良好的竞技环境,吸引了大量业余足球爱好者组成的队伍,真正做到了群众足球的普及与推广。二是比赛期间的氛围热烈,现场观众的加油助威声此起彼伏,成为了赛场上的一道亮丽的风景线,也充分彰显了青海人民对足球运动的热情支持。

这一殊荣的获得,对于青海足球的发展意义重大。它将进一步提升“青超联赛”的知名度和影响力,吸引更多的资源投入到联赛当中,包括资金、技术、人才等方面,有助于联赛的不断完善和升级。同时,也将激励更多的青少年投身于足球运动,为青海足球培养后备人才奠定坚实基础。

大型自然类纪录片 《秘境祁连山》在央视开播

本报讯(记者 师晓琼)1月8日,由中央广播电视总台与国家林业和草原局联合摄制,青海省林业和草原局(祁连山国家公园青海省管理局)、北京林业大学、云南艺术学院纪录片创新中心协助拍摄,由鲍永清和黎思涵共同执导的大型自然类纪录片《秘境祁连山》将于CCTV-1综合频道晚间黄金时段23:11播出,同时在央视频等新媒体平台进行全网首播。

据介绍,《秘境祁连山》的故事发生在祁连山国家公园候选区,广袤的山系不仅为众多野生动物提供了栖息的乐土和丰富的食物来源,也暗藏着无数挑战与生存考验。在高海拔的高山裸岩地带,“雪山之王”雪豹的后代刚刚降生,雪豹妈妈含辛茹苦抚养幼崽成长;布哈河畔,不同年龄的雄性马鹿为了获得雌鹿的芳心而进行鹿角大战;河畔边的悬崖峭壁上,斑头雁的幼崽正面临降生以来的第一次挑战;在碧绿的草原上,兔孙一家不能忍受聒噪的邻居,最后决定举家迁移。把自然交给自然,让美丽恢复美丽,祁连山国家公园候选区的生灵秘境带领我们审视自我、谛听自然、增长希望。

在《秘境祁连山》中,呈现出的影像都是极为罕见的,创多个首次:首次完整记录雪豹母亲生下并抚育幼崽;首次完整跟踪拍摄兔孙迁移搬家;首次在国内完整呈现斑头雁雏鸟跳崖;首次记录到超大群马鹿川西亚种(白麝鹿)集群过河及繁殖行为;全方位呈现了不为人知的罕见珍贵动物行为。

《秘境祁连山》采用4K超高清设备拍摄、超高速摄影、长焦摄影、远红外摄像机、延时摄影、超广角探针式微距镜头、航拍等多种影像技术,捕捉动物行为的细节,展现生物链中的相爱相杀与自然界的生机盎然。通过镜头展现了中国自然保护的丰硕成果,唤起观众对生态保护的关注与思考,呈现出人与自然和谐相处、共生共荣的图景。

喜报!我省两案例入选 全国《市县法治建设案例选编》

本报讯(记者 悠然)近日,中央全面依法治国委员会办公室组织编写的《市县法治建设案例选编》正式出版,我省海西州格尔木市《打造政务“心温度”优化服务“不止步”》和海东市互助土族自治县《“四注重四结合”努力打造法治文化建设新模式》两篇典型案例入选,为全国其他地区推进基层法治建设提供有益借鉴,对于示范带动我省市县法治建设提质增效具有积极意义。

据了解,加强市县法治建设,是确保全面依法治国各项要求落地落实的关键,是推进基层治理体系和治理能力现代化的重要保障。近年来,青海省深入学习贯彻习近平法治思想、党的二十大精神,党的二十届二中全会、三中全会、二十届三中全会,牢记总书记“全面推进依法治国,推进国家治理体系和治理能力现代化,工作的基础在基层”的重要指示,始终将市县作为法治建设主阵地、主战场,紧紧围绕中央全面依法治国委员会《关于进一步加强市县法治建设的意见》安排部署,以市县法治建设为着力点,积极推进法治建设重心下移、力量下沉,市县基层法治建设取得了积极成效。

“营商环境市民说”西宁市营商环境问卷调查邀您参加

本报讯(记者 张弘毅)1月8日,记者从市发改委获悉,为进一步优化全市营商环境,精准把握全市营商环境现状,倾听市民心声,了解企业需求,市发改委于1月9日至16日,正式启动“营商环境市民说”问卷调查活动,诚邀市场主体、市民群众、援青干部、东西部协作干部、中央驻宁企事业单位、营商环境监督员、机关工作人员积极参与,为优化营商环境建言献策。

良好的营商环境是城市经济发展的“助推器”,也是吸引投资、激发市场活力的关键因素。据介绍,此次问卷调查共设计5个方面24个问题,旨在全面收集社会各界对全市营商环境的

真实感受、意见和建议。无论是企业在经营过程中遇到的审批繁琐、融资困难等问题,还是市民对政务服务效率的看法,都将成为此次调查的重点内容。通过深入了解各方需求,有的放矢地制定政策,为优化营商环境提供有力依据。

为提高此次问卷调查的知晓度和参与度,积极发动市民和企业参与。通过“信用西宁”微信公众号、西宁晚报等主流平台发布调查活动信息,详细介绍调查的目的、方式和参与途径,在市发改委“信用西宁”官方网站首页设置显著的调查入口与宣传窗口,发布活动通知和详细说明,让更多市民直观了解并

参与调查活动。

市发改委相关负责人表示,将对收集到的问卷数据进行深入分析和研究,找出不同群体对全市营商环境的突出问题,建立问题清单,分领域分责任制定切实可行的改进措施,形成问题反馈、整改闭环的工作机制,不断提高企业和群众的获得感、满意度。同时,以此次调查为契机,建立健全营商环境满意度调查长效机制,每半年开展全市“营商环境市民说”问卷调查活动,持续跟踪营商环境的变化情况,不断优化政策措施,努力打造一流的营商环境,为推动全市经济高质量发展保驾护航。

党旗之下,检验路上的青春担当

——王开祥与青年团队的奋斗华章

“民以食为天,食以安为先”,在守护人民健康与安全的前沿阵地上,有这样一支充满活力与激情的青年团队,他们在市食品药品检验检测中心主任王开祥的带领下,将检验检测工作干得风生水起,为市场监管人员赋予了一双“火眼金睛”,在平凡却又至关重要的岗位上,以实际行动彰显着青年一代的担当与责任,让青春之花在守护人民健康与安全的征程中绚丽绽放。

初入行业:青涩逐梦,信念萌芽的热血时光

十三年前,西宁市食品药品检验检测中心刚刚成立,犹如一颗等待发芽的种子,亟待浇灌与培育。彼时,王开祥作为第一批踏入这个行业的专业技术人员,他与一群志同道合的青年伙伴,怀揣着专业技术的梦想,带着一股不服输的劲儿,展现出了卓越的团队协作能力。

为了顺利拿到实验室资质认证证书,这一群年轻人开启了一场与困难较量的热血奋斗之旅。面对陌生且复杂的检测设备,那如同“外星密码”般密密麻麻的参数,以及堆积如山的技术标准,他们没有丝毫畏惧与退缩,反而视其为一个等待攻克的“热血战场”。从最基础的仪器校准开始,王开祥带领着青年伙伴们,不厌其烦地向每一位经验丰富的前辈请教,不放过任何一个细微之处,如同探索宝藏般,一点点挖掘着技术的奥秘。终于,在2013年,他们凭借着那股子青春的冲劲和不懈的坚持,取得了第一份实验室资质认证证书,正式拉开了我市食品药品检验检测事业的大幕。也正是这段充满汗水与激情的大历程,让守护食品药品质量安全、为人民服务的信念,在这群年轻人心中深深地扎下了根,他们立下誓言,要在这片领域闯出一片天地,成为合格的“检验卫士”,用青春捍卫人民的健康防线。

攻坚克难:无畏挑战,勇攀高峰的激昂岁月

2015年,西宁市食品药品检验检测中心迎来了重大转机,全省地(市)级食品实验室改造项目落地实施,王开祥临危受命,迅速组建起一支充满活力的项目建设领导小组,一群朝气蓬勃的青年骨干们就此踏上了新的征程。

从项目立项到实验楼设计,从办理“两证一书”到开始施工建设,王开祥和他的青年团队队员们,如同不知疲倦的“奔跑者”,跑遍了各个单位,用青春的脚步丈量着项目推进的每一步。他们带着激情与决心,让该项目在一年内顺利落地实施,那崭新的实验大楼于2018年拔地而起,屹立在众人眼前。

“我们终于有个自己的家了!”那一刻,王开祥和他的青年伙伴们望着新落成的实验大楼,眼中满是激动与自豪,那是他们用青春和汗水筑就的“堡垒”。

为了节约实验室搬迁费用,也为了像守护珍宝一样保护珍贵的检测设备,王开祥和这群年轻的小伙伴们撸起袖子,租来一辆货车,亲力亲为地开始了实验室搬迁工作。他们小心翼翼地呵护着每一台昂贵的检测设备,喊着响亮的口号,一台台抬上楼,那充满力量的臂膀,彰显着青春的活力。在他们的精心操作下,顺利完成了设备的重新安装和调试。等到最后一车物资搬迁完毕,已是深夜,城市的灯火映衬着他们疲惫却又满足的笑脸。王开祥欣慰地发了一条朋友圈,配图是灯火通明的实验室,那是他们青春奋斗的见证,也是他们勇攀高峰的勋章。

在又一次顺利完成实验室资质认证工作后,市检验检测中心的各项工作正式步入正轨。自2018年至今,这支青年团队火力全开,已完成药品检测2250多个批次,食品检测3300多个批次,先后查出各类不合格药品、食品、消毒餐具等20余批次,为保障食品安全提供了强有力的技术支持,他们也在技术的道路上迈出了坚实且豪迈的一大步,成为行业内年轻一代技术骨干中的闪耀之星,用实际行动诠释着青年的担当与力量。

团队引领:凝聚力量,共同奋进的活力篇章

检测中心年轻党员杨阳说:“王开祥既是我们的领导,也是我们朋友。”作为检验检测中心主任,王开祥始终秉持“三人行必有我师”的理念,在这个充满活力的团队里,没有职务高低之分,只有分工不同,大家就像亲密无间的一家人,同事们亲切地称他为“小王”。“有困难大家都是争着抢着往前冲,在这样的团队中,每个人都有共同奋进的活力。”杨阳说。

王开祥格外注重人才培养和团队建设,在日常工作中,定期组织内部培训和技术交流分享会,将自己多年积累的宝贵经验毫无保留地传授给年轻同事,如同传递着青春奋斗的“接力棒”。他鼓励大家勇于提出新想法、新观点,并积极为他们提供实验条件和资源支持,让每一个年轻人的创意都能在这里生根发芽。

在团队承担大型检测项目时,王开祥就像一位指挥家,合理分工,充分发挥每个人的优势,激发着团队成员的积极性和创造力。检测中心青年党员小蔡说:“我们在各自的岗位上发光发热,相互协作、相互鼓励,攻克了一个又一个难题,成功完成了多项重要检测及保

障任务,为中心赢得了良好的声誉。一批批优秀的检验检测人才,让我们这支青年团队愈发朝气蓬勃,成为行业内一道亮丽的风景线,展现着青春团队的无限活力与担当。”

心怀大局:转变思维,服务产业的担当之举

就在检验检测工作如火如荼开展之际,王开祥又带领着这群充满激情的青年伙伴们,将目光投向了更广阔的天地。按照“走在前、作表率”的要求,在保证完成基础检验工作的基础上,他积极与省、市各单位沟通联系,主动承担起了省、市各级基础科研工作。

他们一头扎进科研的海洋,开展“蒂达”类藏药材品种研究、虎耳草科“蒂达”类药材品种整理等科研工作,凭借着青春的智慧与冲劲,发表论文20余篇,填补了行业内的一项技术空白。不仅如此,他们还协助各药品生产企业制定企业标准10余份,并且计划着“今年开始我们要开展11个品种的药品、2个品类的食品地方标准的制定了”,王开祥向记者介绍时,眼中满是对未来的憧憬与坚定。

“工作累一点无所谓,就怕无所事事虚度年华”,这是王开祥常挂在嘴边的一句话,也是整个青年团队的座右铭。为了解决检测中心人员不足的问题,他积极谋划出路,先后与青海民族大学、青海卫生职业技术学院、青海高等职业技术学校等单位合作,建立起了“大学生实习实践基地”。在这里,青年们与年轻的大学生们携手共进,一起搞科研、搞检测,既协助高校培养了毕业生,又为团队注入了新鲜血液,达到了“双赢”的目的,让青春的力量在这里不断汇聚、壮大,更好地服务整个西宁市地区食品药品产业的发展。

王开祥,这位青年党员,和他带领的充满活力、激情与担当的青年团队,在检验检测的道路上,用汗水浇灌着梦想,用行动诠释着责任,用行动践行着对党的忠诚。他们的故事还在继续书写,如同明亮的灯塔,激励着更多的青年投身于守护人民幸福生活的伟大事业中,在党旗飘扬下,奏响属于他们的青春华章,绽放出最耀眼的青春光彩。

(记者 张艳艳)

党旗飘扬 青年担当
故事汇
本栏目由市直机关工委 西宁晚报社 合办